Войною прерванная песня

Владимир Васильевич Бараев - Серке

Работу выполнил: ученик 2а класса МОУ «Шемуршинская СОШ» Чураев Антон Руководитель: Чураева Марина Валерьевна



Владимир Васильевич Бараев-Серке родился 5 декабря 1910 года в д. Трехизб-Шемурша Шемур-шинского района. Начальное образование получил в родной деревне, а потом поступил в Хорноварскую школу. После её окончания продолжил учёбу в Ульяновском сельско-хозяйственном техникуме. В 1930 году В.Бараев переехал в г. Куйбышев и поступил в планово-экономический институт. Его первые стихотворения были напечатаны здесь в краевой газете «Колхозник» и в альманахе «Средняя Волга»





В 1934 году В.Бараев переехал в Чебоксары и начал работать в Доме народного творчества, в радиокомитете, книжной палате, редакциях газет.

В эти годы он активно изучал историю и фольклор чувашского

народа, в результате в 1936 году поэт создал поэму о подвиге трудового народа «Али-Батыр», «Бесстрашие». Начал писать повесть «Солнца свет». Второй поэмой, задуманной под влиянием чувашского эпоса, явилась поэма-сказка «Победитель смерти», но она осталась незаконченной – поэт ушёл на фронт.

• В первые же месяцы войны Бараев был мобилизован в Красную Армию и направлен на курсы младших офицеров в Подольское военно-пулемётное училище. Зимой принимал участие в обороне Москвы от фашистских войск. Стихи «Присяга перед Родиной», «Патриотка», «С берега тихого Дона» и другие были написаны в окопах и являются проникновенной песней солдата.



В апреле 1942 года Бараев окончил Ивановское пехотное училище в звании лейтенанта. Его назначили командиром миномётной роты 365 стрелкового полка 119 стрелковой дивизии. В начале ноября 1942 года эта дивизия сосредоточилась в районе посёлка Калмыковский Сталинградского фронта. В окопах поэт пишет стихи, полные глубокого патриотизма и ненависти к фашистам: «Девушкеземлячке», «Матери», «Сыну», «В час присяги». Поэт утверждает в них жизнь, говорит о бессмертии

великого подвига советских солдат. Поэт верит, что этот подвиг останется в веках.

Товарищу по перу часто называли Бараева по имени героя его произведения Али-Батыром, хорошо зная его храбрость и отвагу. Перед своим последним боем он записал в своём дневнике: «В завтрашнем сражении примет участие огромная масса людей. Не знаю, останусь ли жив или нет... От своей судьбы не уйдёшь. Здесь начнётся доселе невиданное на планете крупное сражение».

А если мы падём в бою, нас Родина не позабудет, и песню тихую споют о нас с тобой простые люди.

После сражения на Сталинградском фронте Бараев был тяжело ранен и в ночь с 20 на 21 ноября его не стало.

Бараев погиб, сражаясь за Родину. Но стихи и песни его продолжают бой. Его фронтовая тетрадка была найдена на поле боя. Сейчас она бережно хранится вместе с другими произведениями поэта.

В мае 1962 года Бараев посмертно принят в члены Союза писателей СССР. На некоторые его стихи чувашские композиторы сложили песни.

В деревне Трехизб-Шемурша Шемуршинского района на здании дома, в котором родился поэт Владимир Бараев, открыта мемориальная доска.

Пусть нам за счастье, за свободу Придётся голову сложить, Но в светлой памяти народа Мы не умрём, мы будем жить! (В.В.Бараев)